

牢记嘱托 薪新答卷

——习近平总书记视察安徽两周年特别报道



改革不停步

“唯改革才有出路，改革要常讲常新。”2016年4月，习近平总书记视察安徽时，对安徽全面深化改革把脉导航，鼓励安徽大胆地闯、大胆地试，争当击楫中流的改革先锋。

两年来，我省全面深化改革交出崭新答卷：国家级重大改革试点取得重要阶段性成果，新型城镇化试点省建设全面展开，医药卫生体制综合改革试点成效显著，深入推进“放管服”改革……

改革体现的是担当，受惠的是百姓。随着改革带来的种种红利不断释放，安徽人民的获得感、幸福感和安全感在不断提升。

■ 见习记者 徐越蕾/文 高斌 黄洋洋/图



房地产去库存，让百姓安居乐业

百姓眼中的“供给侧”改革： “让我们过上了城里人的生活”

两年前的春天，做了十几年矿工的梁培培一度愁眉不展。自从从淮北矿业集团下岗，他就对谋生计显得比较茫然。

“其实走出来才发现，外面的世界并不可怕，反而激发了自己的潜力。”下岗后不到一年时间，梁培培从拉着雪糕车四处叫卖，到经营三个店面，月营业额从几千元增至20万元。

梁培培的经历并非个例。对于淮北矿业集团转岗分流选择创业的职工，政府部门与企业给予了创业免息贷款、技能培训等多项扶持政策。梁培培利用10万元创业免息贷款，又投资建了一所培训学校，所聘人员以准矿分流职工为主。

2016年4月，习近平总书记视察安徽时要求“必须以改善供给结构作为主攻方向，提高供给体系质量和效率”。

去产能，是供给侧结构性改革的首要任务。过去一年，安徽省顺利完成关闭煤矿4对、退出产能705万吨的目标任务，妥善平稳有序安置职工19955人。仅就梁培培曾处的淮北矿业集团，就有9000名在册职工转岗分流。

回首2017年安徽省推进供给侧结构性改革“成绩单”，可谓是相当亮眼：去年全省降低企业成本1000亿元以上，规上工业百元主营业务收入成本较上年下降0.8元，比全国平均水平多下降0.2元；规上工业主营业务收入利润率提高至5.3%，39个大类行业全部实现盈利。

今年我省将继续抓好“三去一降一补”，再退出煤炭产能690万吨，压减生铁粗钢产能228万吨，破除无效供给。推动煤炭、冶金、化工、建材、纺织、食品等传统产业升级改造，对工业强基技术改造项目给予设备购置补助、贷款贴息等政策支持。落实小微企业税收优惠政策，扩大电力直接交易规模，清理规范涉企保证金，压减工业

产品生产许可证，进一步降低企业成本。

2月13日上午，在濉溪县农民进城购房奖励政策兑现仪式上，符合政策条件并通过资格审查的23名农民现场领到进城购房补助资金，喜笑颜开。

当天，濉溪农民张富共领到购房奖励加契税补贴6.5万余元，他激动地说：“感谢党的好政策，我们一家三口在县城买了房。发放的补助金不仅缓解了家庭经济压力，还让我们过上了和城里人一样的生活。”

据悉，濉溪县于去年6月发布了《濉溪县促进农民进城购房工作实施意见》，从落户、保入学、免医保、购房补贴、契税全免等方面促进濉溪商品房去库存、推进新型城镇化建设。濉溪县购买新建商品房补贴政策包括：农村户口购买商品住房的每套最高补贴6万元，城镇户口购买商品住房的每套最高补贴3.6万元，所有契税全免。购买商品住房非住宅用房的，给予每平方米150元的补贴。这在当地引起了群众的广泛关注，激发了大家的购房热情。

房地产去库存，一头连着供给侧结构性改革，一头牵着百姓安居梦想。安徽省经济信息中心发布的《2017-2018年安徽房地产业发展形势分析与展望》报告中称，2017年以来，全省有10个市实现了15%以上的商品房销售面积增幅，去库存效果明显，商品房待售面积特别是住宅待售面积大幅下降。

记者了解到，今年一季度，安徽省房地产开发施工面积32513.8万平方米，增长8.7%，增速比上年同期高3.4个百分点。其中，新开工面积2064.9万平方米，下降5%，增速比上年同期低35.3个百分点。3月末，安徽省商品房待售面积2047.8万平方米，比2月末减少72.3万平方米。从待售房屋构成看，住宅待售面积994.5万平方米，比2月末减少56.6万平方米。

百姓眼中的“放管服”改革： “节省时间还少跑了许多弯路”



安徽政务服务网APP

2017年7月7日上午，在蚌埠市五河县政府行政服务中心市场局窗口，五河县五天商贸有限责任公司法定代表人从窗口工作人员手中接过刚刚办理的营业执照，这是蚌埠市颁发的第一张全程电子化营业执照。自此，该市企业营业执照办理实现了“全流程、无纸化、零见面”，市民在家即可办理营业执照。

“网上注册登记真是太方便了，只要按提示填写资料、上传材料、进行电子签名，系统就会自动生成登记注册法律文书作为登记材料，既节省了时间还少跑了许多弯路！”当天，接过营业执照后，这位市民兴奋地说。“以前办理营业执照，申请人需要到工商部门递交纸质资料。如果遇到资料不齐需要补办的，申请人还来回跑几趟，费时费力。”

注册登记电子化改革，是安徽省推进“放管服”改革的缩影。2017年，我省先后实施了“56证合一”、简化住所登记手续等一系列改革，将全省工商登记后置审批事项压缩到183项，成为全国保留工商登记后置审批事项

最少的省份之一，极大激发了市场主体活力和创造力。全年共新登记各类市场主体70.42万户，同比增长17.11%。截至2017年底，全省实有各类市场主体达到381.4万户，同比增长17.33%。其中，实有企业数量首次突破100万户，达到100.94万户，同比增长23.56%。

今年，我省将在全省范围内全面推开“证照分离”改革，清理规范各类许可，通过将营业执照与能分离的许可类的“证”相分离，推动“照后减证”，进一步完善市场准入，使企业办证更加便捷高效，有效降低制度性交易成本，释放全社会创新创业活力，促进各类市场主体较快增长。

去年3月，淮南市在全国率先试点“双随机、一公开”，随机抽取检查对象，随机选派执法检查人员，结果及时向社会公开，使企业不需再频繁的应付各部门检查。

目前，“双随机、一公开”制度已在全省铺开。过去一年，我省初步建立了以信息归集公示为基础、“双随机、一公开”为手段、企业信用监管为核心的新型市场监管机制，共归集企业信息数据2420万条，8.8万户次企业被列入经营异常名录；累计开展“双随机、一公开”抽查1312批次，初步实现“一次抽查、全面体检、综合会诊”的改革预期。

民之所望，改革所向。安徽省大力推进“互联网+政务服务”，去年11月1日，安徽政务服务网正式对外开通、上线试运行。对安徽老百姓来说，此举意味着办事无需再分别登录不同部门的网上办事入口，只须登录安徽政务服务网即可实现“一网通办”。各部门通过这个平台，就可以在线受理、办理企业和群众申请的各项事项。这里是政务数据的总集成，汇聚各类政务服务数据，实现数据共享和互联互通，让“数据多跑路，群众少跑腿”。

截至今年4月初，安徽政务服务网办件量达187586件，浏览量已突破470万人次，访问数突破91万。